Мастер – класс

«Украшение  стола»

(бумагопластика – складывание салфеток)

Чтобы тарелки, рюмки и другая посуда не скользили по столу, его прежде всего надо покрыть плотной фланелевой тканью или сукном, а поверх положить скатерть. Скатерть должна быть чистой, накрахмаленной и выглаженной. Покрывать ею стол надо так, чтобы место сгиба приходилось точно по середине стола, а края скатерти свешивались со стола на  30 – 35 см.

Скатерти могут быть из различной ткани. В особенно торжественных случаях хорошо выглядит белоснежная льняная скатерть с подходящими салфетками. 

Скатерти и салфетки должны сочетаться с посудой, главным образом с ее цветом.

Салфетки бывают различной величины. К обеду и холодному столу предусмотрены салфетки большого размера (35х35 – 45х45см), а к кофейному, чайному, детскому столу, а также к завтраку – меньших размеров (25х25 – 35х35 см). Такой же величины салфетки идут к десертному столу, столу «а ля фуршет» и коктейльному.

 
Салфетки делают из различного материала, они могут быть различных цветов. Края белых салфеток должны быть подрублены, шьют салфетки обычно из прочной ткани. Если цветные салфетки предназначены для холодного стола, то их края также нужно подрубить. Цветные салфетки к чайному и столу могут быть с бахромой. 

Сложенные салфетки кладут на закусочные тарелки или слева от них.


Складывая салфетки, надо стараться как можно меньше касаться их руками. Способов складывания салфеток существует множество – более 80. Шаг за шагом можно научится складывать любые фигуры и придумывать свои. Вот несколько примеров.
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